
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和３年 第４回定例会） 

質 問 順 位 ９   ５番 議 員    末 次  明 

質問事項１ 基山町の棚田法の取組とは 

質問の要旨 

基山町の中山間地域の農業、農地を「利益が出ない、担い手がいない」

などの理由から耕作放棄となることを防ぐため、あらゆる方策に取り組

まなければならない。課題の解決の一つとして基山町が指定棚田地域と

なったことで、どのように変わるのかを問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 基山町はこの度、指定棚田地域の指定を受けたが、  

松田町長としては今回の指定で基山町の農業、農地が

どのように活性化すると考えているのか。どこに農

業、農地の未来を見出しているのか 

 

(２) 基山町の農業を単に産業として捉えず、自然環 境

の保全や近隣に存在する田園風景など多面的機能を発

揮する地域であることを認識しながら取り組んでほし

いが、具体策は 

ア 今回の指定地域は耕作放棄地化、遊休農地化が進ん

でいる。このようなところは組み込まれているのか 

イ 指定地域は稲作、畑として活用できる場所である

が、農作物作付け以外の利用はできるのか 

ウ 今回指定された地域の農地所有者は多くが中山間

地域に居住しているが、既に高齢で、子どもたちは

同居していない世帯が多い。このような課題にどう

取り組むか 

エ 指定区域内の農業従事者はどのような恩恵を受け

るのか 

オ 農業の課題は財政的支援だけでは解決しない。町

内外を問わず広く人材を求めなければならないが、

どう考えているか 

カ 指定地域への説明会の開催スケジュールや内容は

どのようなものか 
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一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和３年 第４回定例会） 

質 問 順 位 ９   ５番 議 員    末 次  明 

質問事項２ 基山町のアフターコロナ、ウィズコロナへの取組は 

質問の要旨 

２年間の閉塞感と制限された行動をどう緩和し、町を活性化させるか

とともに、今後、第６波が来ることを想定し、３回目のワクチン接種に

も対応しなければならない。アフターコロナ、ウィズコロナを全世界や

国レベルでなく基山町の中の課題としてとらえた場合、松田町長が取り

組む基本的姿勢を問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 松田町長はアフターコロナ、ウィズコロナをどう認

識して今後の町政運営に取り組むのか。町民生活の行

動指針をどう考えているか 

ア 町主導で取り組む支援策は今後、どのような分野

へ重点を置いて行くのか 

イ ワクチン２回接種者85％超えとなった町の今後

の感染症対策、ワクチン接種での反省点や、新しい

取組は 

ウ 疲弊した地域産業（商工業）への町としての支援

姿勢は、従来の形を踏襲するのか 

エ 社会的弱者（子ども、学生、高齢者など）への支

援策として、町独自でも取り組める対応はないか 
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